

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
» 6 » » 7	
» 12 » » 14	
Extranjero: 3 » » 3,50	
» 6 » » 7	
» 12 » » 14	

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicaciones á precios convencionales

Encargos de detención desde 3 pesetas un día

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción é imprenta:

PLAZUELA DE GUEVARA NUMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

TREVINO

FOTOGRAFO

Tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, que por mejora de local, ha trasladado su estudio fotográfico á la calle de la Infanta Isabel, núm. 9.

La cuestión regional de Castilla la Vieja

II

La hegemonía leonesa

Dejamos sentado en el precedente artículo, que la región de Castilla la Vieja, había ido poco á poco perdiendo consistencia, desmembrándose después, separándose unas de otras sus provincias hasta el extremo de que, en algunas de ellas sus habitantes no se ocupan para nada de Castilla la Vieja, ni tienen el menor recuerdo para el resto de la región, como ocurre con la provincia de Logroño y con la de Santander, provincia esta última formada por segregación del territorio burgalés al que antaño perteneciera, país que guarda entre los regazos de sus montañas, las más viejas tradiciones, ese casticismo que magistralmente libara con su pluma el insigne Pereda. Al paso que Castilla la Vieja languidecía, León se vigorizaba, estudiaba sus problemas regionales, analizaba sus intereses y estrechando la unión entre sus provincias, formaba un conjunto poderoso que, bajo la dirección de Valladolid, recababa y obtenía mercedes de los gobiernos, siendo de notar que jamás se presentaba esta región, ante los poderes ni ante el resto de la nación, con su nombre propio, sino que tomaba el nombre de Castilla para el logro de sus aspiraciones.

Pidiendo siempre para Castilla la Vieja, los leoneses obtenían cuanto querían para su región; y así, cuando á Castilla la Vieja no la quedaba ni siquiera el nombre, que tenían secuestrado los leoneses, Valladolid conseguía hacerse núcleo de concentración de la cuenca del Duero y lograba que las vías férreas de media España, concurriesen en su provincia, con grave perjuicio de todo el norte y noroeste de la nación, que se vieron obligados á prescindir de los caminos directos ya que todos rodean para pasar por Valladolid.

Con todo esto, la desunión entre las provincias de Castilla la Vieja, aumentaba ya que, mientras se veían unidas por ferrocarril con Valladolid, carecían y siguen careciendo de vías interiores, Castilla la Vieja

se encontró pacíficamente conquistada por León y sometida á su dirección y su dominio. Tal fué la atonía de los castellanos viejos, que no se apercibieron de esta poco airosa situación, tanto, que hoy mismo ante el problema del ferrocarril que, prolongado hasta Santander, pudiéramos llamar *Central de Castilla la Vieja*, ó sea el que ha de enlazar á Segovia con Burgos, la capital de la región, no se han dado cuenta de que han abandonado sus intereses al arbitrio de manos extrañas, ni han comprendido que si en alguna ocasión pueden coincidir los de León con los de Castilla la Vieja, esto no es razón para que dichos países se unan á perpetuidad, y en ningún caso puede justificar esa sumisión inconsciente de Castilla la Vieja, ni esa cesión de su personalidad.

No hay que olvidar que los leoneses están dotados de admirables aptitudes de comerciantes como lo prueban los maragatos, los cervatos y los propios vallisoletanos. Nadie puede ponerse ante ellos en punto á habilidad para la defensa de sus intereses, en cuya materia, su superioridad es indiscutible. Así se explica que Valladolid haya monopolizado la representación de los productores de trigo de España, habiendo provincias como Toledo, por ejemplo, que producen mucho más. Valladolid y Barcelona son poblaciones que se llevan á medias la palma en el arte de conseguir cuantos favores apetecen, diferenciándose en que Barcelona se aprovecha del nombre de los suyos, del de los catalanes, y Valladolid se escuda con el de sus vecinos, con el de los castellanos.

La estratagema sigue y se da el caso de que los vallisoletanos presentan, como conveniente á Castilla, un proyecto cuyas ventajas son para la región leonesa, cual es el ferrocarril Valladolid-Vigo, que es un interés leonés (1) y gallego, y trabajan en contra del de Segovia á Burgos, que es un interés netamente castellano. Nos parece muy natural que los de la vecina región defiendan lo que les conviene, pero lo que no tiene explicación es que, en la propia *caput castelle*, un periódico tan discreto cual es *Diario de Burgos*, al relacionar, hace pocos días, este asunto con la Mancomunidad castellana, encontrase en ello dificultades para la constitución de este organismo que de hacerse debe de ser entre provincias exclusivamente castellanas, para defender intereses de Castilla, y por tanto sin que tenga que preocuparse de

las conveniencias de Valladolid que le son ajenas y que, por consiguiente, no deben de influir para que Castilla la Vieja siga la marcha que crea conveniente.

La pasividad con que Castilla la Vieja ha acogido la intromisión en sus negocios de la región leonesa, ha dado siempre el mismo resultado, y como no podía menos de suceder, si se tiene en cuenta la idoneidad de los leoneses y sus aspiraciones que ya en el año 1650 hicieron decir al P. Gracián en su grandioso libro *«El crítico»*, refiriéndose á Valladolid: *«y está muy á lo de campos»*. Mientras en Castilla la Vieja no hay ni una sola granja agrícola sostenida por el Estado, en la región de León hay dos: las de Palencia y Valladolid, si bien esta última se llama, para escarnio de los castellanos, de Castilla la Vieja, Palencia y Valladolid se pusieron de acuerdo, como siempre, para disfrutar el momio, y Palencia no tuvo inconveniente en llamarse leonesa para conseguir la granja. Con los canales ocurre lo mismo, existiendo uno que debiera llamarse de Campos y se llama de Castilla, pero que sólo toca á ésta en una porción ridículamente pequeña de la provincia de Burgos, mientras sus dos ramas corren por las tierras leonesas de las siempre protegidas Palencia y Valladolid. Debemos de hacer igual observación, respecto á determinados ferrocarriles secundarios, que también llaman de Castilla y que atraviesan comarcas leonesas en las afortunadas provincias de Palencia y Valladolid.

En otra ocasión se dijo que, para favorecer á Castilla los derechos arancelarios del trigo, habían de modificarse con

el precio alcanzado en los mercados castellanos, para lo cual se consideraron cinco de ellos como reguladores (1). Pues bien, de esos cinco mercados uno tan solo, el de Burgos, se eligió en Castilla, y los otros se situaron en la región de León que fué la favorecida, sin que entre ellos dejasen de figurar los de Palencia y Valladolid.

Muy digna de respeto es la prosperidad de la región leonesa, pero nosotros, los castellanos, debemos de ocuparnos algo más de la propia, recabar nuestra independencia, tratar de ponernos en condiciones de hacer progresar nuestro país, estudiarle para conocerle y engrandecerle ante los ojos de los españoles, destruyendo prejuicios y errores, marchando por nosotros mismos y licenciando para siempre á los lazarillos. Si en alguna ocasión nos conviene aliarnos con alguna región, hacédlo, sea la que fuere; pero para asuntos determinados y concretos. Lo que no puede hacerse es ceder á nadie voluntariamente, ni permitir que nos arrebaten nuestra persona, nuestro nombre y nuestra vida.

Luis Garretero.

Lugo, Febrero 1914.

(1) R. D. de 6 de Abril de 1905.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO

«Nueva carne».—Corazones y vejigas de caucho.—Horizontes para la Cirugía moderna.

Roma 3. Telegrafian de Bergamo (Lombardía) que el Sr. David Fieschi, primer cirujano del Hospital de aquella población, ha descubierto un tejido esponjoso de caucho esterilizable, al cual ha bautizado con el nombre de *nueva carne*, y que poseyendo extraordinaria simpatía química con la carne humana, penetra en las células, y se fusiona con la carne, sirviendo admirablemente para llenar

los huecos dejados por las operaciones quirúrgicas, y también para tomar la forma de los órganos exteriores extirpados.

Numerosísimas aplicaciones de la nueva carne, hechas en personas operadas y heridas, han tenido maravillosos éxitos.

Está comprobado que la nueva carne, dentro del organismo humano, no determina ninguna de las afecciones que ocasionan los demás cuerpos extraños.

El doctor Fieschi considera efectuable cualquier aplicación de la nueva carne, excepto en las substancias nerviosas y glandulares.

Dentro de poco intentará sustituir el corazón y la vejiga de diversos animales con órganos idénticos, con feccionados con la nueva carne.

La publicación del descubrimiento ha producido sensación enorme.

INFORMACION MILITAR

Licencia

Se le conceden dos meses, para asuntos propios, al escribiente de primera de Oficinas Militares D. Francisco Fernández Silva.

Ayudante que cesa

El comandante de Artillería D. Juan Martínez Carrillo, ha cesado en el cargo de ayudante de campo á las órdenes del comandante general del Arma en la segunda Región.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á comandante, el capitán de Artillería D. Ramón Sabas.

Nuestros cuentos

Pues señor...

(Conclusión)

Todas las noches, cuando la servidumbre del castillo descansaba, hablaban los dos enamorados por una ventana, pero como no hay felicidad que dure lo que el que la disfruta desea, llegó un momento en que se enteró el padre de los amores de su hija, y juró castigar á su atrevido paje de manera tan fuerte, que no quedara gana á ninguno de sus vasallos de mirar á su hija.

Habían caído aquéllos días grandes nevadas, por lo cual, los lobos (que abundaban mucho en el terreno) acosados por el hambre llegaban hasta el mismo castillo.

El señor de la aldea mandó atar al mancebo, y acompañado de buen golpe de escuderos y servidoras, se en-

—Que no sois el conde de Montgomery, como lo deciais en vuestro delirio, monseñor, sino tan sólo el vizconde de Montgomery; porque el conde de Montgomery debe vivir todavía.

—¡Dios mío! ¿Y tú sabes que vive mi padre?

—¡Yo no lo sé, monseñor, pero lo supongo y lo esperó así! El conde de Montgomery tenía una naturaleza vigorosa y enérgica como la vuestra, que resistía poderosamente contra los padecimientos y las desgracias. Si vive no será él quien os niegue, como Diana de Poitiers, la revelación del secreto del cual depende vuestra felicidad.

—¿Pero en dónde lo encontrare? ¿A quién le preguntaré? ¡En nombre del cielo, habla, Aloísa!

—¡Es una historia espantosa, monseñor! Y yo había jurado á mi marido, por orden de vuestro padre, no deciroslo nunca; porque en el punto que la supierais buscariais los peligros más terribles, y declarariais la guerra á enemigos mucho más poderosos que vos; pero es preferible un peligro por grande que sea, á una muerte cierta. Estáis resuelto á morir, y estoy segura

—¡Oh, monseñor!—exclamó Aloísa transportada de júbilo—; ¡habéis pronunciado ese nombre!... sin comoveros ni desfallecer. ¡Nostradamus se ha equivocado! Monseñor se ha salvado y vivirá, sin que yo tenga necesidad de saltar á mi juramento!

—¡Sí, me he salvado, mi buena Aloísa y con todo no vivire!

—¿Por qué, monseñor?—dijo Aloísa temblando.

—El cuerpo ha resistido poderosamente, repuso Gabriel—, pero ¿y el alma, Aloísa? ¿crees tú que no está herida de muerte? No me queda duda que saldre de esta larga enfermedad. ¡Ya ves que me dejo curar. Pero, felizmente, la guerra se enciende en la frontera, soy capitán de guardias y mi deber me llama al combate. En cuanto pueda montar á caballo iré á cumplir con mi obligación, y en la primera acción que me encuentre, Aloísa, me compondré de modo que no salga de ella.

—¡Os vais á hacer matar! ¿Y por qué, monseñor? ¿por qué?

—¿Por qué?... ¿No sabes que la de Poitiers se ha negado á declarar la verdad? Nada he podido averiguar. Amo á Diana; no sé si es hermana mía, y por lo tanto no

(1) De León, región, no provincia.

camino al monte. Luego que llegaron, amarró a un roble al desdichado amante, y con grandes voces dijo:

«Esta es la justicia que hago yo, al que desde el polvo osa elevarse hasta las estrellas. ¡Condeno a la misma pena al que intente cortar ó corte las ligaduras que sujetan á este infeliz al árbol!»

Y metiendo espuelas á su Corral desapareció la comitiva de la vista del penado. Considerad su estado de ánimo: sólo, inerme, necesariamente, si no lograba romper las cuerdas que le ataban, había de ser muerto aquella noche por las fieras. Encomendó de todas veras su alma á Dios, y resignado como buen cristiano, esperó tranquilo el fin de su vida.

Al día siguiente el castellano quiso ver el cadáver ó los restos de su paje, y volvió al monte; efectivamente, al pie del roble encontraron negras manchas de sangre y parte de las vestiduras de aquél, pero nada más.

Al regresar á casa habrán de atravesar un río que con las nieves caídas iba muy crecido. Ya buena parte del acompañamiento estaba en la otra orilla, cuando el caballo del señor se encabrió en medio de la corriente, y tiró al agua al jinete. Como éste no sabía nadar, por segundos se sumergió. Ninguno de los servidores quería arriesgar su vida por salvarle y seguramente se habría ahogado, de no salir de unos espesos matorrales un hombre que rápido se arrojó al río logrando sacar de él al caballero.

¡Cual sería el asombro de todos al reconocer en aquel generoso hombre al enamerado paje, que después de mil sufrimientos había logrado romper sus ligaduras!

El viejo castellano conmovióse mucho ante tal grandeza de alma, y desde el mismo momento consideró al mancebo como hijo suyo, apresurando, lo que pudo, los esponsales de su hija con su salvador. A las tribulaciones que aquella pasó con el castigo de su amante, sucedióse una dicha: su luna de miel que duró toda su vida.

Tuvo el matrimonio varios hijos que fueron para su abuelo, lo que vosotros para mí, su más cara alegría y entera satisfacción.

¡Qué! ¡Fernandito! —interrogó el abuelo— ¿te ha gustado?

Un sonoro ronquido respondió al anciano, mientras que cogía al pequeño en sus brazos é imprimía un amoroso beso en la rubia cabellera del niño que quizá en aquel instante, soñaba con alguna horrible bruja, que montada en una escoba, lo arrastraba, lo arrastraba á ignoradas regiones...

MANUEL L. COSPEDAL.
Cuéllar 2-1914.

PRENSA OFICIAL

«LA GACETA»

La de ayer contiene las siguientes resoluciones:
Ministerio de la Gobernación.—Real

orden flando para el año actual en el 3 por 1.000 de las flanzas constituidas, la cantidad que por derechos de Registros deben abonar á la Asesoría general de Seguros las Compañías y Sociedades inscritas en este ministerio.

Instrucción pública.—Real orden nombrando catedrático en propiedad de la asignatura de Cosmografía, Navegación, Pilotaje y Maniobras, de la Escuela de Náutica de Santurce, á D. Leopoldo Boado y Suances.

Fomento.—R. O. disponiendo se libre, á justificar, la cantidad de 60.000 pesetas á favor del administrador de la Asociación general de Ganaderos del Reino, para auxilios y premios del concurso nacional de ganados del año próximo pasado.

LA REGION CASTELLANA

ANCIANO ASESINADO

Avila, 4.—El sábado último apareció degollado en su domicilio, el vecino de Mirón Miguel González, de sesenta y seis años de edad, el cual por efecto de estar viviendo solo en su casa.

El cadáver tenía una enorme cuchillada en el cuello, que casi le desprendía la cabeza del tronco, y un pañuelo metido en la boca.

Apenas se tuvo conocimiento del hecho salieron para el lugar del suceso el juez de Instrucción, acompañado del señor secretario y del alguacil los que estuvieron trabajando casi toda la noche del sábado y domingo en descubrimiento de los autores del crimen, continuando hoy en su labor.

El móvil del crimen ha debido ser el robo, porque los muebles han aparecido en desorden.

En Zamarramala

LA FIESTA DE SANTA AGUEDA

Como en años anteriores, hubo ayer en la iglesia de este pueblo solemne misa, á la que asistieron las autoridades y el vecindario todo.

Ocupó la sagrada cátedra el ilustrado párroco Sr. Mate, el cual hizo un brillante paregórico de la Santa. La procesión recorrió el itinerario de costumbre, entre las mayores muestras de religiosidad de los zamarrinos.

Desde las primeras horas de la tarde empezó á afluir gente de Segovia, utilizando todos los medios de locomoción y abundando los ginetes.

El baile de rueda se mantuvo toda la tarde muy animado, viéndose en él á gran número de muchachas del pueblo y de la capital, que ostentaban vistosos pañuelos de Manila.

Las típicas alcaldesas, enarbolando la insignia de su efímera autoridad, recorrían el pueblo, y saludaban á los forasteros solicitando el consabido donativo para cooperar al gasto de las fiestas.

Como ya hemos dicho, de Segovia fué grande la concurrencia.

Entre las distinguidas personalidades que allí vivimos, recordamos al digno gobernador civil señor marqués de Montesa, á quien acompañaba el capitán de Artillería Sr. Sánchez Gutiérrez.

Hasta las últimas horas de la tarde se sostuvo la animación; y por la noche se repitió el baile de rueda, que resultó muy animado.

Los vecinos de Zamarramala pusieron una vez más á prueba su característica amabilidad, obsequiando espléndidamente á sus amistades.

El día fué bueno, aunque molesto por el fuerte viento.

Esta tarde habrá también baile, y lucirán las alcaldesas sus vistosos trajes.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha dado su ordenación para que mañana se hagan efectivos los libramientos de pago, expedidos á favor de los señores siguientes:

- Don Eustasio Sanz, 31.610,13 pesetas.
- Don Eusebio Ayuso, 6.275,46.
- Señor depositario pagador, 841,65.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Observaciones meteorológicas

Temperatura máxima del día de ayer, 11 grados sobre cero.

Mínima de la noche última, tres grados sobre cero.

Estado del cielo, anubarrado.

Sopla fuerte viento del Sudeste.

Presión barométrica, 620 milímetros.

Pronóstico: Viento ó lluvia.

Carnet del reporter

El director de la Academia

Esta noche regresará de Madrid, donde ha permanecido muy pocos días, el coronel director de la Academia de Artillería, Sr. Ortega.

Durante su ausencia, se ha hecho cargo de la Dirección el teniente coronel, segundo jefe de dicha Academia, D. Tomás Sanz.

Preparando un asalto

Para uno de los días de la semana próxima se prepara un verdadero asalto por sorpresa á una aristocrática residencia de la capital.

El ejército asaltante estará formado por un nutrido grupo de bellas muchachas de la buena sociedad segoviana, y al frente de ellas irá un distinguido jefe del Ejército, que es tan prestigioso militar como excelente sportman.

Los asaltantes se harán acompañar de una escogida orquesta de cuerda, y no hay duda que la plaza se rendirá fácilmente á tan encantador enemigo.

Y no damos más detalles para no desbaratar el plan de este asalto.

Nueva obra de teatro

Esta tarde se han reunido el Comité provincial de los exploradores, y otras significadas personalidades para conocer una nueva obra teatral, que lleva por título *El explorador es valiente*, original el libro de dos novelas autores; y á la que ha puesto música el distinguido director de la banda de la Academia de Artillería, y fecundo compositor D. Angel Peñalva.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el virtuoso é ilustrado cura párroco de San Millán, D. Ricardo Bartolomé.

De viaje

Ha regresado de Vitoria la bella señorita Blanca Alamán.

Con ella han llegado para pasar aquí una larga temporada, su respetable tía doña María Velasco, viuda del coronel de Artillería Sr. Vargas, y su linda hija Marichú.

Con motivo de las sesiones de la Diputación, se encuentran en Segovia nuestros distinguidos amigos D. Higinio Arribas, D. Dámaso Gil Municio y D. Luis Sánchez de Toledo.

Después de recorrer los pueblos del partido de Sepúlveda, ayer regresó á Madrid, D. José Gil Biedma, candidato á la Diputación á Cortes por aquel distrito.

Procedentes de Oñellar y de paso para Madrid, hoy llegarán á Segovia la distinguida esposa del ex senador y ex gobernador civil señor Torre Quiza, y sus hijos.

De Riaza ha llegado á Segovia la bella señorita Manolita Silva.

REVOLUCION EN EL PERU

Presidente muerto.—Los sublevados en el Poder

Nueva York.—Las últimas noticias de Lima, dan cuenta de trágicos sucesos cometidos por los revolucionarios.

Una sublevación militar ha derrotado al Gobierno y al presidente de la República.

Los revolucionarios, á las órdenes del coronel Benavides, asaltaron el palacio de la Presidencia, apoderándose del presidente de la República, Varda.

Durante el combate librado para apoderarse del Poder, ha muerto el presidente del Consejo de ministros.

El jefe de los revolucionarios, Augusto Durant, se ha instalado en el Palacio y formará nuevo Gabinete con sus secuaces.

EN TORREGUTIERREZ

Hurto de ropa

El día 4 del actual y por la guardia civil (del puesto, ha sido detenida la vecina de Torregutiérrez (Cuéllar), Isidra, Marinero, por resultar ser la autora del hurto de varias prendas de vestir, á su convecina, Gregoria Marinero.

DE POLITICA

Maura en el Congreso

Los íntimos del Sr. Maura vienen afirmando estos días que inmediatamente de abrirse las Cortes, pronunciará su jefe un discurso en el Congreso explicando la crisis y definiendo su actitud personal y la relación en que se encuentra con respecto al Gobierno.

Añaden que el Sr. Maura hará este discurso anticipándose á los oradores que seguramente le aluciarán para obligarle á hablar.

«Aí evitaré, parece que dice el Sr. Maura, que me machen los huesos.»

Después de este discurso el señor Maura se retirará del Parlamento una larga temporada.

«Un Manifiesto»

Dice *El Debate*: «En los círculos políticos y entre los fieles amigos del Sr. Maura se afirma que éste tiene el propósito de publicar un Manifiesto que tendrá gran importancia política.

Parece ser que coincidiendo con el real decreto de convocatoria de elecciones aparecerá el documento á que aludimos, si bien se ignora si el Sr. Maura lo dirigirá al país ó solamente á los electores de Palma de Mallorca, aunque tenga el carácter general, y es de esperar, dado que en el Manifiesto el Sr. Maura tratará de la situación política examinándola á partir de la crisis última, fecha en que inició su actitud de silencio guardada hasta el presente.»

De la Alcaldía

Visitas del alcalde.—Ayer visitó el Sr. Cáceres la Alhóndiga, con objeto de enterarse de las obras que se requieren efectuar en dicho edificio, para instalar en él la Casa de Socorro.

—Esta mañana también ha estado en el Matadero inspeccionando los trabajos que se han de llevar á cabo en dicho establecimiento, para su mejora.

—Igualmente esta tarde seguirá las visitas á los felatos y obras de la capital.

Multas.—Hoy han sido impuestas por el señor alcalde las siguientes multas:

A Francisco Burgos, 5 pesetas por expender leche en malas condiciones.

A Domingo Herranz 12,5 pesetas, por tener ganado de su propiedad, pastando abusivamente en las alamedas municipales.

Y á una criada de servicio dos pesetas, por sacudir una alfombra desde un balcón, á horas que no eran las marcadas.

DE COLABORACION

GUARDIA MUNICIPAL

Una tarde calurosa, por hacer distinta cosa bajé por las sirenas, hallándolas hermosas y tan buenas como si el tiempo no hubiere pasado, y chata su nariz no hubiere dejado.

Vigilaba ufano y cercano un municipal de cuerpo escultural, con ropa de verano, hombre bueno y sano; aunque estaba á dos velas, con el sueldo de dos *petas*.

Si, visto de cerca un guardia municipal es de carne y hueso, cual otro mortal, alcanzarle debiera descanso dominical; por ser hombre sensible, y á veces visible.

Vestia traje acenizado, con letras de G. M. amenizado; sable en cintura llevaba, y si á veces paseaba con el cigarro escondido, el hombre bostezaba y parecía aburrido pensando en descanso dominical, privado á la guardia municipal. Su estero es la nieve, y todo elemento con él se atreva.

Los de consumos, con felatos y casillas en su descanso van á sus chiquillas; y los del arbolado, en nuestros jardines frondosos, casi casi son dichosos: recogiendo hojas, y besando á hijos.

Si un amigo concejal tuviera que mi lamento oyera, yo le hablaría, mi súplica escucharía y descanso daría á quien le mercede como los demás mortales; porque los municipales son hombres de carne y hueso, y por eso el descanso hay que dar para que se puedan recrear, estar en mangas de camisa y hasta oírse una misa; por que su religión van á olvidar, y se pueden condenar.

El hombre que siendo mortal, como poco, duerme mal, y de municipal vá siempre vestido, horas y horas comprometido entre ahogo y entre pena; si ese hombre se condena... ¡valiente juega ha corrido!

Como á ningún señor concejal conozco, con lógica deduzco será suplicar en balde, porque caso no hará el alcalde; pero cumplo la misión llamando la atención de que hay homi

me puedo casar con ella. Han asesinado á mi padre, quizás por orden del rey; pero en esta incertidumbre no le puedo vengar. Por eso quiero salir de este mundo; nada tengo ya que hacer en él.

—No, monseñor, no saldréis de él—dijo Aloisa con voz triste y sombría—. No saldréis de él, porque justamente tenéis que llevar á cabo una misión terrible; yo os lo aseguro... Pero no quiero hablaros de esto hasta que estéis completamente restablecido, y me diga Nostradamus que puedo hablaros sin riesgo.

Llegó este día, que fué el martes de la semana siguiente. Hacia ya tres días que Gabriel salía, cuando quiso disponer su equipo de viaje. Nostradamus había prometido volver, para ver cómo seguía en su convalecencia, asegurando al propio tiempo que aquella sería su última visita.

En uno de los momentos en que Aloisa se encontró sola con Gabriel, le dijo:

—Monseñor, ¿habéis reflexionado en esa extrema resolución que estáis dispuesto á tomar? ¿Persistís en ella?

—Persisto—contestó Gabriel.

—¿Y queréis hacerlos matar?

—He tomado esa resolución.

—¿Y por qué? ¿Porque no habéis podido averiguar si la de Castro es ó no hermana vuestra?

—Por eso justamente.

—¿Pero recordáis, monseñor, lo que os dije al incitaros á la averiguación de ese terrible secreto? ¿Lo recordáis bien?

—Perfectamente: que solo Dios y dos personas eran poseedoras de este secreto: Diana de Poitiers y el conde de Montgomery. Pues bien; yo he rogado, he amenazado á la de Valentinois; y por último, tuve que separarme de ella más confuso y desolado que nunca.

—Pero también habéis dicho, monseñor, repuso Aloisa—, que si fuera preciso descender á la tumba de vuestro padre para arrancar ese secreto, lo hariais sin palidecer.

—¡Es cierto! Pero hasta ignoro dónde está su tumba.

—Tampoco yo lo sé, monseñor; pero se busca.

—Y aun cuando la hallara—exclamó Gabriel—, tendría Dios que hacer un milagro! Porque los muertos no hablan, Aloisa.

—Los muertos, no; pero los vivos, sí.

—¡Gran Dios! ¿Qué quieres decir?—la preguntó Gabriel palideciendo.

bres formales que llaman municipales, y lo pasan muy mal por privarles del descanso dominical.
 ¡No lancéis al viento vuestro leal lamento! porque un día por semana llegaréis a disfrutar sin resentirse el servicio, pero cuidad que el derroche ó el servicio os pueda perjudicar.
Luis Lórcop.

ESCUUELAS Y MAESTROS

Renunciando un cargo
 Doña Vicenta Sierra Fernández, comunica á esta Sección de Instrucción pública, su renuncia á la Escuela de El Espinar, para la que fué nombrada.

NOTICIAS

Administrador principal de Loterías

Por Real orden de 3 del actual ha sido nombrado administrador principal de Loterías en esta provincia, nuestro estimado amigo D. Germán Herranz.

Diputación provincial

Esta tarde á las cuatro se ha reunido la Diputación provincial, para celebrar la sesión extraordinaria á que ha sido convocada.
 Se ocupará exclusivamente del proyecto de Mancomunidades.

Teatro Miñón

Mañana sábado, se pondrá en escena, además del sublime drama de Dicenta, *El lobo*, el gracioso juguete en un acto titulado *Coba fina*, en cuya interpretación tomará parte la notable primera actriz Teodora Moreno.

Las Aguedas en San Nicolás

Las vecinas del barrio de San Nicolás celebraron ayer la fiesta de Santa Agueda con una misa y baile de sala.

Auxiliar de Recaudador

El Recaudador de la Hacienda de la Zona de Santibáñez de Ayllón, ha nombrado su auxiliar para llevar á efecto el servicio recaudatorio de la referida Zona, á D. Lucas Fernández Bahón, vecino de Santibáñez.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la *Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota*, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Registro de minas

Don Domingo Hernández Gómez, vecino de Otero de Herreros, se ha presentado en escrito para registrar una mina de mineral de hierro en aquel término municipal, y sitio conocido por «Tierra de Isidro Piñuelas.»

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Vacantes

Lo están las plazas de secretario suplente del Juzgado municipal de Aguilafuente, y las de secretario y suplentes de los Juzgados de Zarzuela del Pinar y Torrecilla del Pinar.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Subastas forestales

El día 20 del actual se subastará en las oficinas del distrito forestal de Segovia, el aprovechamiento de pastos en el monte Los Comunes, de la Comunidad de Sepúlveda, bajo el tipo de 6.000 pesetas.

El día 3 de Marzo en las mismas oficinas se subastará el aprovechamiento de la resinación de 2.305 pinos en el monte «Pinar del Monte», por el tipo de tasación de 1.653,50 pesetas.

«El Ouento del Domingo»
 El de esta semana se titula *Arte de casar marido*.—5 óntimos. De venta en kioscos, puestos de periódicos, etc. Pedidos al por mayor á la Casa Editorial de *La Ultima Moda*, calle de Velázquez, 42, hotel, Madrid.

Registro civil
 Hoy se ha inscripto en este Registro la partida de defunción de Toribio Pérez Herrero, de setenta y dos años de edad, vecino de Espirido, que falleció á causa de un cáncer en el estómago. Nacimientos, ninguno.

Boletín Religioso

Santos de mañana
 San Romualdo.
Cultos para mañana
 —En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cinco á seis de la tarde.
 —En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

MERCADOS

Segovia
 Trigo, á 48 y 49 reales las 94 libras, Cebada, á 31.
 Centeno, á 37.
 Algarrobas, á 42 y 43.

He aquí los precios de los artículos que se expenden en la fábrica de harinas de la Casa la Moneda, de los señores Paigdollers y Vinader, hermanos:
 Harina Francésa, con sacco, neto, á 38 pesetas los 100 kilos.
 Idem Vitoria, á 40.
 Idem Segoviana, id. id., á 37 id. id.
 Idem Rosario, id. id., á 36, id. id.
 Idem extra E. E., id. id., á 35.
 Idem de 2.ª, sin sacco, id. á 32 id. id.
 Idem de Centeno, id. id., á 26, id. id.
 Idem de Cebada, id. id., á 29, id. id.
 Idem de Algarrobas, id. id., á 26, id. id.
 Tercerilla, á 25.
 Salvados de 1.ª, id. id., á 20, id. id.
 Idem de 2.ª id. id., á 20, id. id.
 Polvo de la limpia, id. id., á 12, id. id.
 Gérmen, id. id., á 24, id. id.

Salamanca
 Trigo, á 48 reales fanega.

Barcelona
 Trigo á 49 reales fanega.

Valladolid
 Trigo, á 49,25 y 49,50 reales fanega.
 Centeno, á 37.
 Cebada, á 30 las 70 libras.
 Algarrobas, á 38 las 94.

Pañafiel
 Trigo, á 47,50 y 48 reales fanega.
 Centeno, á 34.
 Cebada á 30.
 Avena, á 23.

Rioseco
 Trigo, á 48 y 48,50 reales fanega.

Arévalo
 Trigo, á 49 reales fanega.
 Cebada, á 30.
 Algarrobas, á 36.



(Por teléfono)
Madrid 6, (4,30 tarde)

Dato en Sevilla

El Sr. Sánchez Guerra ha recibido un telegrama del señor Dato, en el que le comunica haber llegado sin novedad. El recibimiento fué muy cariñoso.
 Le esperaban las autoridades, comisiones oficiales y significadas personalidades.
 Los Sres. Dato y Sánchez Guerra conferenciarán todos los días por teléfono.

Cacería regla

El Rey sigue de cacería en Doñana.
 Regresará á Sevilla á las cinco de esta tarde.

El director de Obras

Esta noche marcha á Sevilla el director de Obras públicas

Sr. Calderón, con un estado demostrativo de la situación de aquellas carreteras, en las que se emprenderán inmediatamente las necesarias obras de reparación.

Ministros enfermos

Siguen enfermos los ministros de Estado y Hacienda.

De Portugal

Nuestro representante en Portugal telegrafian que la crisis ministerial camina hacia una rápida solución, esperándose la formación de un Gobierno estable.

Crisis parcial

Se acentúan los rumores de crisis parcial.

Se indica el paso del Sr. Vadillo al gobierno del Banco de España, reemplazándole en Gracia y Justicia el senador D. Francisco Lastres.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Desde Larache

Telegrafian de Larache que han sido tiroteadas las posiciones desde Guelda y Kudia-Abid siendo dispersado el enemigo sin incidentes.

En Kudia-Abid fué apresado un merodeador que pretendía robar ganado.

El correo español ha sido robado en la línea internacional.

Sa han distribuido 100 funles entre los indígenas leales de los aduares de Joudan y Bocanagua.

El Raisuli

Según noticias, sigue el Raisuli en Guetula.

De Tetuán

El oficial Martínez Campos mejora, dentro de la gravedad de su estado.

Los demás jefes y oficiales heridos siguen mejorando en su curación.

De Melilla

Zarpó para Málaga la escuadra inglesa.

Entre los españoles é ingleses menudearon las muestras de cordial simpatía.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	79,70
Amortizable.....	00,00
Nuevo amortizable.....	00,00
Acciones del Banco.....	448,50
Acciones de Tabacos.....	288,50

CAMBIOS

Paris á la vista.....	6,15
Londres á la vista.....	26,76

BERMÚDEZ

SE VENDEN

dos mesas de billar, muy buenas; una grande, de partido.

Informarán en esta Administración.

SE VENDEN

cuatro mil plantas albares de semillero, de tres á cuatro metros de altura.

Para tratar, con su dueño, en Sepúlveda, D. Plácido Antorán.

ALMONEDA

Isabel la Católica, núm. 12, piso segundo.
 Horas: de diez y media á una.

ANUNCIO

Por insuficiencia de local, se dan casi de balde unos divanes, mesas y sillones.

Informarán en la Administración del DIARIO DE AVISOS.

Médico especialista

Don J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Segovia el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro en su Instituto, Montera, 38, primero.

Aparatos de resinas

Se venden al contado ó á plazos los concernientes á una fábrica de resinas, en estado de seminuevos.

Informará en Cuéllar, Feliciano Quemada.

GRAN CAFE MONTAÑES

BILLARES Y TERTULIA
 El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en dicho Café se sirven toda clase de comidas y refrescos de encargo, para bodas y bautizos.

PRECIOS MUY ECONOMICOS
 SERVICIO ESMERADO
 SALONES A PROPOSITO
Plaza Mayor, 30, 31 y 32
CAFE MONTAÑES

SANTA BARBARA

NUEVO MOLINO DE CHOCOLATE Y TOSTADERO DE CAFE GERVANTES, 21

Ha quedado abierto al público este nuevo establecimiento, en donde se elaboran los mejores chocolates con los selectos cacaos de Soconusco, Caracas y Guayaquil, combinados por una fórmula exclusiva del dueño.

También ofrece al público un especial café de Moka, Caracolillo y Puerto Rico Yauco, así como un buen surtido en vinos, comestibles finos y conservas de todas clases.



LIQUIDACION

MUEBLES BARATISIMOS

Cómodas desde 21 pesetas.
 Cómodines desde 15 ídem.
 Sillas corrientes, asientos de paja, desde 1,50 íd.
 Reclinatorios, desde 2,50 íd.
 Mesas de noche, desde 4 íd.
 Baúles mundos, desde 5 íd.
 Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 íd.
 Lavabos, desde 5 íd., y otros muchos muebles los liquida en

SANTA MARIA DE NIEVA - SANTOS - GIMENEZ - CALLE DE SEGOVIA, 28

También se venden en el inmediato pueblo de Nieva, en casa de la señora maestra de niñas: un carro de varas seminuevo, para dos caballerías; una tarana usada, dos bicicletas de piñón libre usadas, tres máquinas de coser Singer, usadas y modernas.
 Todo baratísimo y en condiciones para su funcionamiento.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general ADOLFO HIESCHER-MADRID
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licóres de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga; á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CUBA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.



Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

49 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Galatino Pasagall

Plaza Mayor, 41

Compañía Colonial

Casa fundada en 1845

Indisputable superioridad en

CHOCOLATES,

Cafés molidos y en grano

TES, TAPIOCAS

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesorado competente.

Internado independiente

Carretas, 4. MADRID

SERVICIOS

COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, á saber: 2 y 20 de Enero, 27 de Febrero, 20 de Marzo, 28 de Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 18 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Sués, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo en puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CÁDIZ

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casa Blanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
En los vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo, rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Esta Compañía admite carga y expide

pasajes ó para los puertos del mundo, servido por las líneas regulares.

LÍNEA DE CUBA Y MÉXICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Orona el 21 de cada mes, directamente para la Habana y Veracruz combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE VERACRUZ-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Caballo, etc., etc., admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con una compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía dispone á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá é encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

PEPTONINA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.
Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, anemias, agotamiento, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID, Laboratorios Puente Valcázar.
De venta en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas y simas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS
Depósito Central: 25 Montera, 25.